

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 — —
 Negyedévre . . . 2 — 50 —
 Egy hóra . . . 1 — —
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főúter 1888. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben:
 Teglasi K. Lajos könyvtárakadémiában és a kiadóhivatalban. (Főúter 1888. sz. alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj:

Négy hasábozú petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többzori hirdetések alkalmán jutányos áron vétetnek fel. Belegdíj minden külön bejelölésért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újságszám 50 kr.

Nyitási közlemények minden petit sorra 50 krajczár.

Hirdetések fölvetésnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. Főúter 1888. sz. alatt.)

Kéziratok nem adódnak vissza.

Népgyűlés Debreczenben. FÖLHÍVÁSI

Tisztelt Polgártársak!
 Apáinktól öröklött magyar nemzeti liberalizmusunk szent ügyét veszély fenyegeti.

A reakció fekete lovagjai az egész vonalon nyílt és alattomos harcztot indítottak ellene, amidőn sorompóba léptek azért, hogy a magyar nemzeti állam consolidálását, a jogegyenlőség magasztos elveinek megvalósítását célzó s népünknek a liberális fejlődést biztosító törvényjavaslatoknak törvénynyé emelését megakadályozzák.

S eszközeik előkeresésében nem válogatások.

Nemcsak megtagadják, hogy ezen liberális egyházpolitikai törvényjavaslatok a magyar nemzet közvéleményének kifejezését képezik, — hanem kicsinyes taktikai eszközöknek minősítik azokat.

Egymással ellenségekként igyekeznek szembeállítani e hazának keresztény és nem keresztény polgárait, sőt a hazában létező különféle keresztény hitfelekezeteket is.

E jogosulatlan és kellelő el nem ítéhető támadás ellen nincs megfelelőbb alkotmányos védekezés, mintha a magyar nemzeti liberális közvélemény Kárpátoktól az Adriáig megnyilatkozik s nyilatkozásának súlyával elsepri azon mesterségesen szított reakcionális mozgalmat.

Debreczen sz. kir. város és Hajdúvármegyének szabad gondolkozású polgárai!

A liberalizmus szent nevében fölkerünk Titeket, hogy **Február hó 4-én, d. e. 11 órakor** Debreczen sz. kir. város házánál vallásfelekezet és pártkülönbség nélkül minél nagyobb számban jelenjete meg.

Fejezzük ki azon gyűlésen tiltakozásunkat a nemzeti létérdekeinket mélyen sértő azon sajnálatos támadás ellen; mondjuk ki határozatilag, hogy a betervezett egyházpolitikai javaslatoknak mielőbb törvényerőre emelését óhajtuk, — s keressük meg ugyanezen gyűlésünkben a szomszédos törvényhatóságok lakosságát, hogy liberális gondolkozásuknak és óhajuknak hasonló módon ők is adjanak kifejezést.

Kérve-kérünk benneteket szeretett Polgártársak, hogy a szabadelvűség szent zászlaját porba tiportatni ne engedjétek! Hazafiúi üdvözléssel

Debreczen, 1894. évi jan. hó 27-én

Fráter Imre, a deb. szabadelvű párt elnöke.
Kertész János, a deb. függetlenségi párt elnöke.

Liberálizmus és pártpolitika.

Jan. 29.

A koczka el van vetve. — Fel van vetve a kérdés: akar-e Magyarország is most a második ezredév küszöbén modern állammá lenni? Ki akar-e szabadulni a felekezetiesség béklyóiból? Akarja-e a széthúzó társadalmi elemek egybeolvasását és a társadalom egységességét és tömörülését? Megakarja-e szüntetni a valláskülönbségből folyó azon jogkülönbséget, mely még a középkori rendiségből maradt ránk gyűlöletes nyüggként? Az államhatalom letéteményesei kimondták a szót, hogy igenis akarják. És most a haza hő fiaihoz fordulnak azzal a kérdéssel, hogy akarják-e ők is?

A magyar társadalom színe-java hatvan törvényhatóságban hangos kifejezést adott annak, hogy mindezeket ők

is kívánják; sőt multhatatlanul szükségeseknek tartják.

Most már a törvényhó zó testületeken a sor, hogy írják meg az i belüt, melyre a király a pontot rátegye.

Nem volt soha oly homogen társadalom a civilizált világon, melynek minden tagja egy és ugyanazon eszméktől lett volna áthatva.

Minden társadalomnak vannak és voltak elemei, melyek egy már letűnt társadalmat összetartott eszmék letéteményesei és propagálói maradtak az új és modern társadalmi körön belül.

Ezeket sem a fegyveres, sem a tudományos forradalmak nem voltak képesek teljesen kiirtani. — Hiába folyt a tenger vér és a tenger tinta: ezek az elemek még sokáig élni fognak. Ők azok, akikről a történelem nem egyszer felejtette, hogy semmit sem tanultak és semmit se felejtettek.

Ezektől az elemektől nem is várjuk, hogy zászlóvivői legyenek a szabadelvű eszméknek; mert hiszen egy-egy követ farag le az megkövesedett hatalmuk sziklájából.

Ezeket szeretjük is nyílt ellenségekként látni velünk szemben, mert ha barátainknak mutatnák magukat: akkor is tudnók, hogy képmutatásból teszik.

Épen ez okból a nyíltan feudálisnak és klerikálisnak ismert köröktől és hatalmaktól a liberális eszmék és intézmények diadalát nem kell féltetni; mert hiszen, aki az eszmék győzelméért sikra szállott, az jó eleve tudta, hogy ők szemben fogja találni és így velök számot vetett.

Kiktől kell tehát féltetni, ha tőlük nem? Mert immár tele torokkal kürtölik mindenfelé, hogy a győzelem kétes, sőt hogy a bukás biztos.

Féltetni kell a liberális javaslatok sorsát a kétszínűektől, az álbarátoktól.

Nincs nagyobb veszedelme egy eszmének, mint ha oly személyek törnek a megbuktatására, akik multjoknál fogva a nagy közönség bizalmát nyerték meg; a kiket megszokott a közönség mindég első sorban látni oly harcokban, melyeket a közjól érdekében kellett megvívni. A társadalom nagy tömege, mely vakon szokott indulni egyes vezérek után, csak azt nézi és látja, hogy ime most oly eszme van felvetve, melyet az ő vezére nemcsak hogy nem követ, de megbuktatni törekszik, — abban a megingathatlan hitben él, hogy ime itt a közjót akarják megkárosítani.

Sajnos és ezerszer sajnós, hogy a mi szerencsétlen parlamenti viszonyaink egy sereg ilyen kétszínű álbarátot termeltek.

Vagy nem szerencsétleneke azok a parlamenti viszonyok, midőn van egy olyan nagy párt, mint amilyen a függetlenségi és 48-as, melynek magasztos elveiben Magyarország magyarságának majdnem egész zöme érzelmének és aspirációinak megtestesülését látja: és eről a párttól minden irányadó hatalmi tényező szüntelen azt híreszteli, hogy az kormányra nem kerülhet, hogy tehát az elveket megvalósítani nem lehet.

Van aztán egy párt, mely eddig még minden hatalomhoz szegődött, hogy ő is hatalmon maradjon és mely nyíltan hirdeti, hogy csak ő boldogítja Magyarországot uralmával és mely épen azért majdnem mindég kölcsönként eszmékkal galvanizálja magát új életre. — Ez a párt a kormánypárt, nem bírja ugyan a nép bizalmát, de bírja a hatalmat.

És van végre egy párt, a nemzeti párt, melynek olyan szerencsétlen sorsa

van a magyar parlamentárizmusban, a minő páratlan a parlamentárizmus történetében. Ennek az a szánandó szerep jutott, hogy eszméket kell neki produkálnia egy másik, — a hatalmon levő párt részére. Minthogy pedig ő a hatalmon levőktől szintén kormányképtelennek van kikiáltva; és minthogy a létfentartási ösztön őt is csak l benmaradásra készíti: ennél fogva tehát nem marad neki más hátra, minthogy mindannyiszor, midőn az ő lételemét alkotó eszmét a kormánypárt eltulajdonítja, ismét egy lépést hátráljon a kormánypárttól, vagyis ismét egy új eszmét vegyen fel lételeméül. — Ebben a folytonos hátrálásban egyszer csak a függetlenségi párt karjaiban fogja magát találni.

Nem csoda tehát, hogy ilyen pártviszonyok között az ellenzék, de különösen a nemzeti párt, már többé nem is ellenzéke, de ellensége a kormánypártnak.

Most tehát, hogy megtörtént az a különös dolog, hogy maga a kormány és pártja akar egy szabadelvű eszmét diadalra emelni, felakarják ezt az ellenséges viszonyt használni mindazok, akik nem merik ugyan nyíltan bevallani, de tényleg ellenségei a szabadelvű eszméknek, hogy ez eszméket magukat megbuktassák. Ők persze reakcionárius mivoltukat abba a tetszetős mezbe burkolják, hogy ime itt az idő, a gyűlölt kormány és párt megbuktatására. Az, hogy e szabadelvű eszmék épen a saját pártjaiknak életet adó elemei, nem jó számításba; legfőbb dolog a politikai bosszú.

Dobd a tübbe ellenségedet, még ha saját gyermekedet tartja is a karján!

De vajjon ki hinné, hogy ez a bosszúlihegés őszinte? Nem; az a gyermek ott az ellenség karján nem a bosszút kiáltó gyermeke. Az a gyermek neki idegen; sőt gyűlölt fajzat.

De hát ez a bosszúkiáltás oly hangos és az avatatlanknak oly tetszetős, hogy egyszer már higgadt észszel szembe kell vele állani és felderíteni, hogy igaz-e hát az a rémmese, hogy ha az ellenzék meg menti a liberális törvényjavaslatokat, evvel a kormányt és kormánypártot mentette meg?

Am lássuk, mit szól ehhez az egyszerű, józan logika?

Vagy elég erős lesz maga a kormánypárt a törvény megalkotására, vagy nem. Ha igen, akkor az ellenzék kormánybuktató taktikája kudarcot vall és csak azt éri el vele, hogy a társadalom liberális zöme előtt lejárja magát.

Ha pedig, mint az eddigi jelekből látszik, szükség van az ellenzék támogatására, akkor a kormány és pártjának uralma a javaslatok törvényre emelkedésének dacára megdő. Mert a kormánypárt és az ellenzék között a régi gyűlölségnél fogva állandó és barátságos kapcsolat létre nem jöhet, másrésztől a liberálizmusnak ad hoc összeverődő ellenségei és a kormány között az ellentét annyira kiélesedik majd a vita folyamán, hogy azok és a régi ellenzék a kormányt és a pártot a legelső, tisztán bizalmi természetű kérdésnél okvetlenül leszavazzák és így megbuktatják. Ennek aztán meg lesz az az üdvös eredménye, hogy új és egészségesebb pártalakulások lesznek.

Mig, ha a kormányt a liberális javaslatokkal együtt buktatná meg az ellenzék, akkor a dolog természeté szerint reakcionárius és ultramontan elvű kormányt kellene következnie; vagy legalább is az következnie be, hogy a reakcionárius áramlatok és elemek felülkerekedése és elhatalmasodása miatt a

liberális javaslatok beláthatlan időkre lekerülne a napirendről.

Ne higgyünk tehát mi függetlenségeik, lármázó álbarátaink tetszetős szavainak, hanem szegődjünk mindnyájan testtel-lelkekkel a hamisíthatlan szabadelvűség zászlajához. Mert mi nemcsak azt akarjuk, hogy hazánk minden idegen beavatkozástól menten függetlenül intézze ügyeit; de azt is akarjuk, hogy a 48-as dicső elvek alapján haladva, társadalmunkat modern ésszabadelvű intézményeinkkel erőssé, egységessé és nemzetivé tegyük.

Hamvai Lajos dr.

Bismarck diadalutja Berlinben.

Berlin, jan. 26. Berlinből távirják, hogy ott Bismarck fogadtatása valóságos diadalünneppé nőtte ki magát. Virág, taps, éljenzés fogadta Berlinben, a hol megbékült császára várt reá.

A volt kancellár délután fél két órakor érkezett a német fővárosba. — A vonatot két mozdony vonta; mind a kettő koszorúkkal volt borítva.

A pályaudvaron Henrik porosz herceg várt reá és ezrekre menő néptömegek. Mikor a herceg kupéjából, egészséges szinben, jó kedvvel kiszállott, a sokaság Hurráh és Hoch kiáltásokban tört ki.

A kocsi, melyen Bismarck bevonult, vértess csapat kísérté. Utjára virágokat szórtak és az ováció meg-megújult.

A kir. palotában a császár a Bismarck vértess ezred ruhájában fogadta a volt kancellárt, megölelte, megcsókolta őt. — Frigyes császár özvegye pedig a palota ablakából nézte és kändőjével integetve, köszöntötte a herceget.

Megérkezése után villásreggeli volt, melyen Bismarckkal csak a császár és a császárné ültek az asztalnál.

A villásreggeli, a mely Bismarck szobáiban volt, a császárné maga biztatta, hogy ne érezze magát feszélyezve.

— Szija még sokáig a pipáját herceg — így szól — a maga meglegedésére és a mi örömünkre.

Bismarck megköszönte a császárné kegyét és azt mondta, hogy ugy hiszi, hogy pipája fog sirba szállni.

Diplomáciai körökben azt beszélék, hogy Bismarck herceg a császárnak azt ajánlotta, hogy Reuss herceg utódjává a fiát, gróf Bismarck Herbertet nevezze ki. A császár kitérő feleletet adott, s azután hamar másra terelte a beszélgetést.

Minden ellenkező híresztelés dacára bizonyos, hogy gr. Caprivi, a birodalmi kancellár hosszabb látogatáson volt Bismarcknál. Mindenfelé nagyon feltűnőnek tartják, hogy ezt a látogatást tagadni akarják.

Szinay Gyula beszéde,

a mezőrendőrségi törvényjavaslat felett, a képviselőház jan. 26-iki ülésén.

T. képviselőház! Én azon beható bírálatok után, melyekkel az előttem szólott t. képviselőtársaim a törvényjavaslatot kísérték, csak egy pár rövid megjegyzésre kívánok szorítkozni. Tökéletesen egyetérték Lits Gyula és Vásárhelyi képviselőtársaimmal abban, hogy az egyéni rendelkezési jognak olyanmő korlátozását, a minővel a törvényjavaslatban nem egy helyen találkozunk, megengedhetők, a tulajdon fogalmával összeegyeztethetők egyáltalában nem tartom. Azonban újabb időbeni törvényalkotásainknak ugyszólván karakterisztikuma azon törekvés, hogy ott, a hol lehet, az egyéni szabadság s vagyoni rendelkezési jog gyakran megfelelő ok nélkül korlátoztassék.

Tudom, t. ház, hogy a társadalmi együttélésnek és az állami létnek is gyakran feltevéle az egyéni jognak korlátozása, mert hiszen az egyéni érdekekkel a közérdeket mindenütt és mindenben összeegyeztetni teljes lehetetlen. De ezen egyéni jog korlátozását a szükségesség határain túl terjesztani, az egyéni jogot ott, a hol feltétlenül nem szükséges, korlátozni nem szabad.

A mezőrendőrség rendezése egyike leg-sürgősebb feladatainknak s épen azért szívesen üdvözlöm a kormányt és rendezésre irányuló törekvését. Az előtűnk fekvő javaslat szerintem is nagyban és egészben üdvös és elfogadható, sőt elismerem, jóval szabadabb irányu, mint az 1889-ben e tárgyban betervezett javaslat. Mind a mellett azonban konstatalnom kell, hogy ebben is találkozunk az egyéni

alapjaul elfogadom, de harmadszori olvasasban csak akkor fogom megszavazni, ha annak kirivobb hianyai orvosoltatni fognak. (Helyesles a szelsobaloldalon.)

A közigazgatási biraskodás a bizottságban. A közigazgatási biraskodásról szóló törvényjavaslat tárgyalására kiküldött bizottság pénteken folytatta a javaslat részletes tárgyalását.

A 18. szakaszt, a mely a felső bíróság személyzetének kinevezését szabályozza, a bizottság azzal töltötte meg, hogy azokra nézve, a kik a szakirodalom és gyakorlat terén kitűnnek, a kormány 6 felségénél kieszközölheti a fölmentést úgy az alaki képesítés, mint a tényleges szolgálat alól. A bizottság ezután a bíróságok hatáskörére vonatkozó általános határozatokat tárgyalta és változatlanul elfogadta a 32. szakaszt, amely taxative sorolja fel azokat az ügyeket, melyeknél a közigazgatási bíróságok előtt való eljárásnak van helye. A 33. §-t Bekics Gusztáv azzal a rendelkezéssel kívánja megváltoztatni, hogy a törvényhozási felhatalmazás alapján kibocsátott miniszteri rendeletekkel a közigazgatási bírósághoz utasított ügyek csak újabb törvényhozási felhatalmazás alapján vonhatók ki a bíróság hatásköréből. Ehhez a kérdéshez többen szóláltak, de miután Hieronymi miniszter kijelentette, hogy ez a kérdés így incidentaliter meg nem oldható a jelen javaslatban, a bizottság az ajánlott módosítások mellőzésével érdemleges változtatás nélkül fogadta el a szakaszt. A jelentésben fel fogja azonban hívni a Ház figyelmét a Bekics által felvetett kérdés törvényhozási szabályozásának szükségességére.

Még a 34. szakaszt is tárgyalták, aztán a tanácskozás abba maradt. Ma délután öt órákor folytatják.

BELFÖLD.

A kilépettek pártja. A szabadelvű pártból kilépett képviselők, kiknek száma immár harminckettő, külön pártta szervezkedtek s pártkört is alakítanak. Elnökükké Pechy Tamást szemelték ki. Nem tartják egészen valószínűnek, hogy az új pártba Szapary Gyula gróf is belép.

Gróf Zichy Edmund meghalt. Gróf Zichy Edmund, Zichy Jenő gróf édes atyja, Bécsben meghalt. A meghalóugott egyike volt a legzadagabb magnásoknak. Zichy Edmundnak öccsét Zichy Jenő gróftól Görgey felakasztatta. Róluk írta Jókai Mór a Kőszívű ember fia címmű regényét. A regényben szereplő egyik hős a most elhunyt gróf Zichy Edmund.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése, jan. 27-én.

Üres padok előtt tárgyalta a ház szombaton is a mezőgazdaságról szóló törvényjavaslatot. Különösen a kormányárt pádjai kongtak az ürességtől.

Az ülés első szónoka Bethlen András gróf földmívelésügyi miniszter volt, a ki jobb ügyhöz méltó buzgalommal védte az ugar-kényszert, szemben a szabad gazdalkodási randszer liberális elveivel. A ház ezután a törvényjavaslatot általánosságban a részletes tárgyalás alapul elfogadta, valamint egyhangulag elfogadta Bujanovics Sándor indítványát is.

A részletes tárgyalás mindjárt a czim-nél megrekedt, a hol Hedry Lőrincz indítványt nyújtott be, hogy a gazdaszettek kvalifikációjára vonatkozólag külön szakasz iktatassék a törvénybe.

Miklós Ödön államtitkár felhasználta az alkalmat, hogy az ellenzéki szónokok kifogásaival szemben részletesen nyilatkozzék. Beszédét a ház pártkülönbség nélkül rokonszemes figyelemmel halgatta, sőt kérésére Hedry is visszavonta indítványát.

A ház erre a törvényjavaslat czimét és az 1. §-t változatlanul fogadta el.

A 2. §-nál nagyobb vita fejlődött ki, melyben az ellenzékrl Lits Gyula, Papp Elek, Kovács József, Ivánka Oszkár, Szemeré Huba, a kormányártól pedig Terényi Lajos, Sporzón Ernő, Bethlen András gróf miniszter, Boross Béni és Nagy János vettek részt. Papp Elek jóízű humorával tárgyalta a kérdést. A ház nagy derűsége mellett jegyezte meg, hogy az akadémiát tanult ember leghamarabb csodbe jut. A szakasz folytatólagos tárgyalását, az idő elhaladottsága miatt itt félbeszakította a ház.

Élénk összekocczanás történt ezután az elnök és az ellenzék között az elnöknek ama javaslata miatt, hogy a ház hétfőn ne tartson ülést. Az elnök a nagy zajban már enuncialta is a határozatot, mikor fölpatant Ugron Gábor s tiltakozott az ellen, hogy a ház minden igazok nélkül újabb szünetet tartson. Hasonló szellemben nyilatkoztak Ernuszt Kelemen, Andreánszky Gábor báró, Ivánka Oszkár.

Az elnök végre is kénytelen volt javaslatát visszavonni s határozatilag kimondani, hogy a ház minden megszakítás nélkül folytatja üléseit.

Az ülést két interpelláció zárta be. Az egyiket Visontai Soma intézte a kereskedelmiügyi miniszterhez az értékek tözsdei bejegyzése tárgyában.

Lu ká c s miniszter azonnal válaszolt, a mi az interpellálónak igen éles viszonzválaszra adott alkalmat.

Kemény Pál egy régebbi interpellációjára sürgette meg a választ, melyet a válas és közoktatásügyi miniszter nyomban meg is adott, kijelentvén, hogy a vallásalap kegyuraságához tartozó borzavári kath. templom fölépítésére 13.000 forintot utalványozott — A ház mind a két miniszteri választ tudomásul vette.

KÜLFÖLD.

A szerb válság. A radikális párt vezetői találták már módot arra, hogy a zavargásokért való felelősséget elhárítsák magukról. Elhatározták, hogy pártbíveiket mérseklésre fogják inteni és fel fogják őket szólítani, hogy törekedjenek a demonstrációjok megakadályozására. Nem nagyon bízik a kormány, hogy a radikálisok őszintén beszélnek és őszintén cselekednek és éppen ezért hírszerint a kerületi főnökök teendőivel az illető helyőrségek parancsnokait fogja megbízni. A radikálisok és liberálisok között Vranjában már összeütközésre került a dolog. Amikor ugyanis a liberálisok értesültek a radikális kabinet elbocsátásáról, a községhezat megrohanták, hogy újból átvegyék a közigazgatás vezetését, miként az év elején, — a radikálisok azonban makacs ellenállást fejtettek ki, míg a rendőrség a rendet helyreállította. Hír szerint a király a külföldre utazik. Egyelőre erről az utazásról szó sem lehet. Tény az, hogy még a radikálisok uralmakor azt tervezték, hogy a király májusban és júniusban meglátogatja azokat az udvarokat, a hol még nem mutatta be magát, így nevezetesen elmev Kostantinápolyba, Athénbe és Bukarestbe. Kérdés, hogy ezt a tervet a megváltozott viszonyok közepette nem ejtik-e el.

Határidő-naptár.

- Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy-egyesület Otthonában.
Setahangverseny a Margit-fürdőben minden vasárnap d. u.
Sínházi előadások kezdete este 7 órákor.
Jan. 31. Hajtó-vadászat a banki erdőben.
Febr. 1. Üzletvezetőség hivatalnokok bálja az egyetem javára a »Bika« tánctermében.
Febr. 3. A kömives ifjuság táncvigalma a Margit-fürdőben.
Febr. 3. A debreczeni nőegylet karton-bálja.
Febr. 3. Az iparos ifjak önképző agyletének táncvigalma.
Febr. 4. Népgyűlés az egyházpolitikai reformok ügyében.
Febr. 4. A kovács és kerékgyártó ifjuság bálja a Margit-fürdőben.
Febr. 10. Esküdtársi tárgyalás. (Veres Lászlóné Vértesi Gyula és L. Hornyák Viktor ellen.)
Febr. 10. Evang. filler-egylet thea-estéje a »Korona«-tánctermében.
Febr. 10. Szűts Mihály felolvasása a gazdasági akadémiában. Este 5 ó.
Febr. 10. Táncvigalom az egyetem javára a Margit-fürdőben.
Febr. 11. A fodrász és borbély-segédék táncvigalma az egyetem javára.
Febr. 17. Esküdtársi tárgyalás. (Csurka János és Mannó Kálmán Papp László ellen.)
Febr. 17. A zsidó ifjuság iskolabálja a »Bika« tánctermében.
Febr. 23. Hangverseny a debreczeni egyetem és az Emke javára.
Febr. 24. A függetlenségi párt bálja a »Korona«-ban.

Ujdonságok.

* Disszonás hang. Lapunk élén közlője az egyházpolitikai reformok ügyében Debreczenben tartandó népgyűlés érdekében kibocsátott fölívást, melyet a debreczeni függetlenségi párt és a debreczeni kormányárt elnökei irtak alá. A nemzeti haladásnak minden barátja örömmel fogadta azon eszmét, hogy Debreczenben, az ország második fővárosában, a magyarország szívében, tiltakozó népgyűlés tartassék, mely párt és felekezeti különbség nélkül kinyilatkoztatassa, hogy e nemes város és annak magyar vidéke meg van győződve az egyházpolitikai kérdések helyes megoldásának szükségességéről. A »Debreczeni Híradó«, a debreczeni nemzeti párt közlönye azonban eliteli az ilyen gyűléseket. Tiltakozik első sorban a protestáns naggyűlés ellen. Biztosíthatjuk t. lapársunkat, hogy protestáns naggyűlés tartása eszünk ágában sincsen, mert mi a küzdelmet felekezeti tere atvinni — még a budapesti katolikus naggyűlés után sem akarjuk. — Mi nem mint protestánsok, hanem mint magyar emberek küzdünk az egyházpolitikai kérdések helyes megoldásáért. — Ilyen kérdések, ha Magyarország összes lakossága protestáns volna, föl sem merülhetnének; a vallás és nemzetiségek által széttagolt magyar nemzetnek azonban égető szükség van arra, hogy ezek a kérdések mielőbb megoldassanak. Ez a czélunk, ezért emeljük föl szavunkat, bebizonyítván, hogy nem felsőbb presszió, hanem őszinte meggyőződés vezérel bennünket a kérdésben. Nem akarunk vallásbáborut, politikai pártcélokat sem mozdítunk elő, midőn népgyűlést tartuunk, hanem a magyar nemzet javát akarjuk előmozdítani.

Persze sokkal kényelmesebb dolog volna semmitem csinálni, mint azt a nemzeti párt közlönye javasolja, — de hát nekünk az az elvünk, hogy nemzetünk érdekében meria djunk v i s s z a s e m m i k ü z d e l e m t ő l , hanem minden olyan eszközt, mely nemzetünk jövőjét biztosítja, erős kezekkel ragadjunk meg s a helyett, hogy tétlen szemlélő lennénk az eseményeknek, igyekezzünk az eszme diadalát elősegíteni! Azért a »Debreczeni Híradó«-val ellentétben — azt mondjuk: Vegyetek részt polgártársak a népgyűlésen, mert az ilyen mozgalom áldást hozand a hazára, áldást hozand a felekezeti békére s dicsőségére való Debreczennek! (K. B.)

* A Csokonai kör irodalmi szakosztálya tegnapelőtt tartott ülésében javaslatot mondott a kaszinó által kezelt Kazinczy alapítványra beérkezett pályamunkák felett. A prózára (K. Csipkés György életrajza,) cz. pályadíjra beérkezett 7 munka, melyek közül kettőt tartott az első és második díjra érdemesnek. A verse (Népmonda Debreczen multjából.) 3 pályamunka érkezett be, melyek közül egyet javasol az 1-ső díjjal való jutalmazásra.

* Színház. Tegnapelőtt, szombaton este a »Koldus diák«, Milóker előváltatlen és bajos operettje került szíre közepes szízetű előadásban. A kar volt különösen az, mely nem tudta a nehéz emeltrészekben betölteni feladatát, fegyelmelendezés volt tapasztalható mindkét részen. — Sugár Aranka (Laura) sem volt kellőleg intonálva. A legsikerültebb énekes az a harmadik felvonás első jelenetében előforduló kettős volt, melyet Ferenci és Tiszainé énekeltek nagy hatás mellett Közönség szép számmal. Tegnapi »Viola« cz. népszínmű került szíre kis közönség előtt. — Az összejátek sikerét emelte Csiki és Ardaí Ida kitűnő játéka. A többi szereplők is igyekeztek emelni az est sikerét. A czimbalmos czigány szerepében igen ügyes volt Nagy József, kit hasonló kisebb szerepekben szivesen látunk máskor is. Ma a »Pelleske inótárius« került szíre. (Sz. Z.)

* Debreczeni törvényszék. Érdekes tárgyalása volt ma a kir. törvényszéknek. Szilágyi Józsefet, ki Vas János társát, kinek felesége miatt féltekeny volt, mikor egy este távollétében azt Vas egy pálczával, mert neki engedelmeskedni nem akart, megverte, úgy főbe vágta egy doronggal, hogy még azon éjjel meghalt. Egy évi fogházatot kapott, tekintve a sok enyhítő körülményeket.

* Halalozás. Scheuthauer Gusztáv, hirneves budapesti egyetemi tanár, mint lapunknak táviratozták, ma reggel elhunyt.

* Karton-bál. A depr. jétékony nőegyesület febr. hó 3-án rendezti karton-bálját a »Bika«-szálloda disztermében. A bárelendő bizottságnak férfi és női tagjai szombaton d. u. 4 órákor ülést tartottak, melyen a még hátralévő intézkedéseket beszélték meg. Az érdeklődés a bál iránt általános, a mit az is bizonyít, hogy a jegyek legnagyobb része máris elkel.

* Esküvő. Thieszen Arthur szombaton este esküdtő őrök búsgéret Róth János helybeli cipész leányának: Irénkének. Boldogságot kívánunk az új párnak!

* Iskola bál. A f. évi február hó 17-én tartandó iskola bál rendezősege bálanának a debreczeni izr. hitközség elnökének nejét Reichmann Arminné urnót hivta meg, ki szíves volt, a meghívást elfogadni. — E minden tekintetben az idej farsang egyik legfényesebb mulatságának igérkező bálra a meghívók most küldönek szét és tekintve az általános érdeklődést, czelszerű lesz a páholyjegyek iránt — melyek a bálbizottság elnökénél (Piacz utca 1899 sz. alatti) kaphatók, lehetőleg mielőbb intézkedni.

* Az Első Leánykiválasztási Egylet f. hó 21-én tartotta saját ujjona n. épült házában VI. kerület Terecz-kört 40-42. sz. a XXXI. rendes közgyűlést. Schwarz Armin bankigazgató az egylet elnöke a közgyűlést tetszéssel fogadott beszédrel nyitván meg, üdvözölve az egylet saját otthonában nagy számmal megjelent képviselő bizottsági tagokat és örömeinek adott kifejezést, hogy az egylet, mely 29 év óta vezetése alatt áll és a mely a legesélyesebb kezdetből mai jelentékenységre emelkedett, képes volt ily remek építványt egész tehermentesen, az egylet saját erejéből készíttetni. A vezérigazgató Kohn Arnold által előadott évi jelentésből kitűnik, hogy a néhány elégedetlen által az egyletre felidezett zavarok és nehézségek daczara az 1893. év. 141,097 frt 39 kr kezelési felesleggel zárul és hogy a tartalékok 686,411 frt 90 krra emelkedtek. Az egylet a lefolyt évben nászjutalékok, felesleghányadok és bekövetkezett haláleset után történt visszafizetések fejében 117,355 frt 28 kr fizetett ki (6438 frt 35 krral többet, mint 1892. évben) Ezek közt 48 arva jutalek 15049 frt 38 krral foglaltatik, melyekért a kedvezményezett árvaakat beirt tagok halála következtében atlag 9 harmonegyed évig semmiféle befizetés sen teljesített. Új tagok belépésére vonatkozólag a jelentés kiemeli, hogy a lefolyt évben 5346 jutalekhez többnyire a fiatalabb korosztályokból iratott be. Különösen a C) osztály mutat fel nagy haladást, amennyiben ma működésének alig egy éve után máris majdnem egy millió frt biztosított tőkével rendelkezik. Az egylet tablatai kivaló matematikus szak-

férfiak által megvizsgáltattak, az alapszabályok a kereskedelmi törvénynek megfelelően módosítottak. Az egylet czégének bejegyzése a legrövidebb idő alatt fog közzétetni és a legközelebbi közgyűlést az alapszabályok értelmében már az összes tagok gyűlekezete fogja képezni. A ház zárközlötételének ünnepele jövő tavasszal tartatik meg. Az igazgatóság évi jelentése, a felügyelő bizottság jelentése, valamint az előterjesztett mérleg tudomásul vétetett, jóváhagyatott és a közgyűlés Dózsa Benő képviselő bizottsági tag indítványára az igazgatóságnak és választmányának egyhangulag köszönetet szavazott és a felmentvényt megadta. (35.)

A mulató Debreczen.

Debreczen, jan. 29.

A polgári kör bálja.

Nem hiába, hogy a debreczeni közönség szeret és tud is mulatni, de az idej farsang valamenyij bálját fényes siker koronázta ez ideig. A polgári kör bálja is, mely szombaton este tartatott a »Bika« szálló disztermében, igen látogatott volt.

Annyi szép leány s tánczolni szerető fiatal ember volt ez esten jelen, hogy alig lehetett körtánczokat rendezni.

Fesztelen jó kedv jellemezte e mulatságot, mely csak fokozódott a Magyari testvérek kitűnő talpálaválója mellett.

A mulatságon ott láttuk notabilitásaink közül gróf Dege n f e l d József főispánt, Puky Gyula kir. táblai elnököt, Király Gyula és Vecsey Imre városi jegyzőket, Pálffy István kir. táblai titkárt stb.

A jelenlét hölgyek névsora, melyet nem kis munka volt összeállítani, a következő:

A s s z o n y o k : Albert Istvánné, Bihari Istvánné, öz. Balázs Sándorné, Bogdány Imréné, Batori Józsefné, Bagdi Józsefné, Bekési Sándorné, Balla Mihályné, Birizdó Jánosné, Bör Sándorné, Bör Kálmánné, Bekési Istvánné, ifj. Balog Jánosné, Balog Jánosné, Balog Istvánné, Borynász Józsefné, Baranyai Györgyné, Barta Mihályné, Borus Imréné, Csurka Lajosné, Csáti Jánosné, David Mihályné, Deák Istvánné, Debreczeni Lajosné, Dávid Sándorné, Dankó Mihályné, Debreczeni Györgyné, Dalmi Gáborné, Erdei Jánosné, Erdei Józsefné, Elbögen Beniné, Elbögen Leopoldné, Faragó Andrásné, ifj. Gyarmati Istvánné, Gyöngyösi Ferenczné, Gönczinné, Gede Mihályné, Hody Béláné, Hevesi Istvánné, Horváth Józsefné, Horváth Ferenczné, Horváth Istvánné, Jobbagy Ferenczné, Juhász Józsefné, Jóna Mihályné, Jándi Ferenczné, Kis Lajosné, Krón Jánosné, Kozma Józsefné, Kiss Imréné, Kovács Sándorné, Komlósi Mihályné, öz. Köblös Mihályné, — Kovács Dánielné, Koszorus Kálmánné, — Koszorus Lajosné, Korpási Dánielné, Kunecz Miklósné, Keresztesi Mihályné, Kovács Istvánné, Kozma Józsefné, Lada Istvánné, Mindszenti Imréné, Macskási Jánosné, Meneis Mihályné, Mikó Józsefné, Nagy Józsefné, Nagy Sándorné, Nagy Mihályné, Nagy Sándorné, Nagy Jánosné, Nagy Lajosné, Nagy Sándorné, Oláh Jánosné, Ori Mihályné, Polgári Ferenczné, Polgári Józsefné, Pálfi Ferenczné, Pávai Gyuláné, Rác Gáborné, Szatmári Józsefné, Szatmári Istvánné, Szatmári Ferenczné, Szatmári Mihályné, öz. Szilágyi Gáborné, Szepesi Pálné, Szilágyi Mihályné, Szűcs Józsefné, Székely Lajosné, Szép Gyuláné, Tóth Jánosné, Tóth Andrásné, Tóth Jánosné, Tóth Józsefné, Veres Lászlóné, Vettesi Beláné, Uszó Istvánné, Ungvári Imréné.

L e a n y o k : Albert Juliska, Balog Juliska és Sarika, Bundi Erzsike, Balázs Róza, Bihari Erzsike, Birizdó Eszti és Juliska, Bekési Juliska és Zsuzsika, Bör Róza, Balog Juliska, Batori Mariska, Barta Mariska, Boldog Eszti, Csurka Mariska, Csáti Juliska, Deák Zsuzsika, Dankó Erzsike, Dabreczeni Juliska, Erdei Mariska és Eszti, Elbogen Janka és Szeréna, Főriz Juliska, Gönczi Ilona, Hevesi Erzsike, Hornyák Zsuzsika, Horváth Mariska, Harsányi Zsuzsika, Jobbagy Zsuzsika, Juhász Róza, Juhász Eszti, Kuczik Margit, Korpási Juliska és Mariska, Kis Róza, Krón Antonia és Mariska, Kis Erzsike, Kovács Róza, Kovács Juliska, Komlósi Ilonka, Konkoly Etelka, Kun Eszti, Keresztesi E., Kovács J., Kozma Zsuzsika, Macskási Margit, Mikó Eszti, Mindszenti Irma, Madarasz Mariska, Nagy Margit, Nagy Eszti, Nagy Mariska, Nagy Erzsike, Nagy Eszti, Nagy Juliska, Nagy Róza, Oláh Eszti, Öry Juliska, Posa'aky Zsuzsika és Róza, Rác Juliska, Szatmári Erzsike, Szatmári Eszti, Szilágyi Juliska, Szűcs Róza, Szatmári Juliska, Szilágyi Juliska, Szép Juliska, Tóth Mariska, Tóth Erzsike, Tóth Róza, Tóth Mariska, Zsombok Etelka (Szada)

A tisztikar is szép számmal volt képviselve ez estén. A négyeseket két kolonnban 100-120 pár tánczolta. A mulatságnak csak hajnal 6 óra fele volt vége.

* Szombaton este az ácsifjuság a Margitfürdőben, tegnapi este pedig ugyanott rendezte tánczvigalmát a szahó-szaka egylet. Mindket mulatság igen sikerült és látogatott volt s egyáltalában alig történt még az meg Debreczenben, hogy valamely tánczmulatságnak csekély számú közönsége lett volna. Az idegen föl se tenné a puritán Debreczenről, hogy ennek olyan tánczkezdő lakossága van. Táncz, és táncz is táncz: ez itt az örökös jejszó!

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Hétfőn, jan. 29 én:

Peleskei notárius.

Kedden, szerdán, csütörtökön:

ÖTÖDIK PONT.

— Operette. Ujdonság. —

Közgazdaság.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

január 26.
a) Hizott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1 Öreg nehéz (páronként —400 kilg-on felüli súlyban) 47¹/₂—48¹/₂— 2. Öreg közép (páronként 300—400 kilg-súlyban) 47.—48¹/₂— 3. Fialat nehéz (páronként 320 kilg-on felüli súlyban) 50¹/₂—51— 4. Fialat közép (páronként 251—320 kilg, súlyban 49¹/₂—50.— 5. Fialat könnyű (páronként 250 kilg-mig terjedő súlyban) 48.50 49.— II. Magyar szedett: . . . Nehéz (páronként 280 kilg-on felüli súlyban) 47.50—48.50 7. Közép (páronként 220—280 kilg, súlyban) 47.50—48¹/₂— 8. Könnyű (páronként 280 kilg-ig terjedő súlyban) 47.— 48.— III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronként 320 kilg-on felüli súlyban) 47.—48.— 10. Közép (páronként 250—320 kilg, súlyban) 47.—48.— 11. Könnyű (páronként 220 kilg-mig terjedő súlyban) 45.—46.— Sertés létszám: jan. 25-ik napján volt készlet 114,997 darab.

Budapesti gabonatársaság. Hivatalos jegyzések január 27. — Buza ószer 7.60 pénz, 7.61 áru, tavaszra 7.36 pénz, 7.37 áru. Tengeri 1894. máj.—jun.—ra 4.81 pénz, 4.82 áru Zab tavaszra 6.75 pénz, 6.77 áru. Káposzta-repce aug.—szept. — — pénz, — — áru.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal Főter 1828.)

KASZANYITZKY ENDRE

előbb Kuhinka István K.

Debreczen, főpiacz 1900.

Ajánlja a legnagyobb választékkal ujonnan berendezett

üveg-, porcellán-

lámpa

berndorf alpaca.

chinaezüst

evőszerek

és

konyha-eszközök

nagy raktárát.

Üveg-, ivó-, és likőr-

készletek,

porcellán, evő, kávé, fekete

kávé, thea, mosdó-készletek,

Brüner, Ditmár

s hazai gyártmányu

ASZTALI- és FÜGGŐLÁMPÁK

nap, meteor és villámégőkörrel,

gyári árak és pontos kiszolgálás mellett.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Vidéki megrendelések a legnagyobb figye-

lemmel teljesítetnek.



Az „István” gőzmalom társulat
182.
GYÁRTMÁNYAINAK
ÁRJELEZÉSE
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános nagygyűlésen megállapított 1887. évi június 1-én életbe lépő elnöki ízeleti és szállítási módokról vonatkozó egyezmények szerint.
ITT HELYBEN KÖTELÉSEK MÉRŐKÖZÉ
Készpénzfelvétel mellett, szákkal együtt:
A Asztali daru nagyszámú 100 kiló 14.60
B Same 14.—
C Kiváló 14.—
1. Langhalmi kiváló 13.30
2. Életről készült 12.40
3. Zsemlye 12.—
4. Zsemlye 11.60
5. Készpénz készlet 11.30
6. Készpénz készlet 11.30
7. Baktanyai készlet 6.00
8. Baktanyai készlet 6.00
9. Finom kopra szákkal 4.50
10. Dura kopra szákkal 4.50
11. Csirke buza szákkal 3.80
12. Csirke buza szákkal 3.80
A szákok súlytartalmát, teljesítő tisztia súlynak véte.
A B 0—6 számig 80 kilogramm.
7. és 8. szám 70 „
11. és 12. szám 50 „
Debreczen, 1894. jan. 10.
(2)

Ifj. PÁJER JÓZSEF

üveg, porcellán, lámpa, khina-ezüst, disztárgyak és konyha berendezés nagyraktára
DEBRECZENBEN

»Leltározást befejezvé» czimen hirdett árakat, azok olcsó és jósága által, rövid időn kiáltam. — Mostan sikerült több első rendű gyárossal, a folyton való szállítással, oly árakat köt-nöm, hogy képes vagyok és leszek egy helybeli mint a vidéki nagyrédemű közönséget mindég szép, jó és olcsó árakkal ellátni.

Készpénz fizetéssel.	Tudomásul:	Készpénz fizetéssel.
Asztali készlet. Finom porcellán, aranyozva és diszintával. Uj összeállítás, 6 személyre, ezelőtt 10 frt — kr most 6 frt 95 kr.		
Asztali készlet. Finom porcellán, aranyozva és diszintával. Uj összeállítás, 6 személyre, ezelőtt 10 frt 50 kr most 7 frt 50 kr.		
Asztali készlet. Finom porcellán, aranyozva és diszintával. 40 darabból áll, 6 személyre, ezelőtt 15 frt — kr most 12 frt 50 kr.		
Thea készlet. Finom porcellán, aranyozva és diszintával. 17 darabból áll, 6 személyre, ezelőtt 8 frt — kr most 4 frt 50 kr.		
Fekete kávé tálcaival porcellán, aranyozva és diszintával. 17 darabból áll, 6 személyre, ezelőtt 8 frt 50 kr most 4 frt — kr.		
Kávé készlet tálcaival porcellán, aranyozva és diszintával. 17 darabból áll, 6 személyre, ezelőtt 8 frt 50 kr most 3 frt 50 kr.		
Mosdó készlet finom porcellán, aranyozva és diszintával. 7 darabból áll, ezelőtt 9 frt — kr most 5 frt 50 kr.		
Mosdó készlet finom porcellán, aranyozva és diszintával. ezelőtt 9 frt — kr most 4 frt — kr.		
Mosdó készlet finom Fayans diszintával. ezelőtt 9 frt — kr most 4 frt 50 kr.		
Fekete kávé csésze porcellán, diszintával igen csinos 1 pár — 22 » — 12 »		
Fekete kávé csésze porcellán, aranyozva és diszintával igen csinos 1 pár — 22 » — 12 »		
Kávé csésze porcellán aranyozva és diszintával ezelőtt — frt 25 kr — frt 15 kr.		
Kávé csésze porcellán aranyozva és diszintával igen csinos 1 pár — 22 » — 12 »		
Kávé csésze porcellán aranyozva és diszintával igen csinos 1 pár — 22 » — 12 »		
Amerikai cukor doboz nickel foglával sajtolt üvegből 1 db ezelőtt 1 frt 35 kr most 45 kr.		
Sajtolt üveg tányérok több mintákban mély és lapos 1 » ezelőtt 1 frt 50 kr most 30 kr.		
» beföztes tál hat személyre mély 1 » ezelőtt — frt 50 most 30 kr.		
» talpas tál 1 » — » — » most 35 »		
» szűrtartó több mintákban 1 » — » — » most 25 »		
» sima metszet 1 » — » — » most 5 és 6 »		
Ozonnakések majolika nyíllal igen csinos 1 » ezelőtt — frt 20 kr most 10 »		
Finom csiszolt boros pohár szalag diszszel 1 darab ezelőtt — frt 10 kr most 6 kr.		
» csillag 1 » — » — » most 25 » 12 »		
» sima metszet 1 » — » — » most 7 » 4 »		
» szeglet metszet 1 » — » — » most 18 » 8 1/2 »		
» szalag diszszel 1 » — » — » most 16 » 8 »		
» csillag 1 » — » — » most 35 » 16 »		
» sima metszet 1 » — » — » most 9 » 6 1/2 »		
» szeglet metszet 1 » — » — » most 16 » 12 1/2 »		
» szalag diszszel 1 » — » — » most 75 » 40 »		
» csillag 1 » — » — » most 90 » 60 »		
» szalag 1 » — » — » most 1 » 80 » 75 »		
» csillag 1 » — » — » most 1 » 80 » 75 »		
Hálószoba lámpa (Ampel) több színben 3 frt 50 kr-től feljebb 18 forintig.		
Függő lámpa, felsúlyozva csigával kipróbálva, igen csinos 3 » 50 » — 100 »		

A fentnevezett cikkek kivül nagy raktárt tartok chinaezüstből: disztárgyakat, ugyszint evőszközöket husz évi jótállás mellett.

Konyhaberendezéshez

minden ahoz való kellekeket nagy választékban.

Vendéglői és kávéházi berendezéseket, (pontos méret) eredeti gyári árakkal teljesítem.

Alpaca evőszközöket, tálcaikat kamat engedménnyel szállítok.

Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesítek, csomagolást nem számítok.

Menyasszonyi kelengye vidékre szállításánál a netaláni kárt megtérítem, a ládákat nem számítom.

Maradok tisztelettel

ifj. PÁJER JÓZSEF.

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben) teljesen ujonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:
takarékpénztári, kereskedelmi
üggyévi és községi nyomtatványokat.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT:
Gyászjelentéseket, bál- és lakodalmi meghívókat.
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a
„DEBRECZEN”,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJELEZÉKEKET.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással
jutányos árakon.
Bíróági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán küldve:
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy órára . . . 1 » — »
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz-
lemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.)
bírmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
Teleki K. Lajos könyvkereskedésében
és a kiadóhivatalban. (Főter 1828. sz.
alatt.)

Népgyűlés Debreczen FÖLHIVÁ

Tisztelt Polgártársak! Apáinktól öröklött ma liberalismusunk szent ügye nyegeli.

A reakció fekete lova vonalon nyílt és alattomos ditottak ellene, amidőn sor tek azért, hogy a magyar n consolidálását, a jogegyenlős elveinek megvalósítását bizto nek a liberális fejlődést bizto javaslatoknak törvénynyé akadályozzák.

S eszközeik előkeresés logatóság.

Nemcsak megtagadják, liberális egyházpolitikai törve a magyar nemzet közvélemé jezését képezik, — hanem t tikaik eszközöknek minősítik. Egmással ellenségekk nek szembeállítani e hazánat és nem keresztlyén polgárat zóban létező különféle keres lekezeteket is.

E jogosulatlan és kell itélhető tamadás ellen nincs alkotmányos védekezés, min gyar nemzeti liberális közvéle pátoktól az Adriáig megny nyilatkozásának súlyával mesterségesen szított reakcz galmat.

Debreczen sz. kir. váro vármegyének szabad gondó gárai!

A liberalizmus szent kérésnek Titeket, hogy Fe 4-én, d. e. 11 órakor sz. kir. város házánál vallásfele különbség nélkül minél nag ban jelenjete meg.

Fejezzük ki azon gyűlés sunkat a nemzeti létérdeket sértő azon sajnálatos tám mondjuk ki határozatilag, h jesztett egyházpolitikai javas

A „DEBRECZEN” TÁR

FEKETE FELH

Fekete felhők fejt az égy
Az Ur ránczolja homlokát
Keze vonaglik ostorán;
Megunta nézni már talán
Az embert, ezt a föld pol

Már annyi szívet olvasót
Törvényinek nem engedő
Már annyi bün halmozott
Egy új ózon sem mossa
S haragja mindig gerjedő

Kibontja villám ostorát,
Zugatja egy kis ház felet
Hol, dől virágként, egy
S egy épen most szült
Egymás kebelén fekszenő

A nő egy bus, szegény
Esendő, bünös, de — an
S mellette a kis dadgó,
Oly szüzi, tiszta mint a
Akár az Ur egy angyala

Egyet sühint most . . . és
Mindjárt nem letni csak
De im: meglátva azokat,
Haragja menten meglóha
És visszarántja ostorát.

Komor boruja homlokán
Nyájas derének engedett
Sávirány kezd feltetsze
S örök szerelme jelei,
Szép fényes felhők lengve

lgmá